

Федору Гладкову

посвящается

На сотом километре шоссе Пенза — Саратов, откуда дорога ведет в село Черназка, у памятной стелы, посвященной известному советскому писателю, классику пролетарской литературы Ф. В. Гладкову, собрались многочисленные земляки писателя и гости из других городов и республик страны, чтобы принять участие в праздновании 100-летнего юбилея со дня рождения автора «Цемент».

Митинг открыл заместитель председателя Пензенского облисполкома Ю. А. Виноградов. Он говорил о значении творчества Ф. В. Гладкова, его общественной деятельности, связях с родной землей.

На митинге выступили первый секретарь Пензенского обкома КПСС Ф. М. Куликов, председатель Всесоюзной юбилейной комиссии, секретарь правления СП РСФСР А. Софронов, секретарь парткома колхоза имени К. Е. Ворошилова В. А. Майоров, директор совхоза «Гремячинский» В. И. Тизляпин, первый секретарь Малосердобинского райкома ВЛКСМ Л. Н. Ломовцева, пензенский писатель В. Стенькин и другие.

Праздник продолжился в селе Малая Сердоба, где выступили первый секретарь райкома КПСС В. И. Абрамов, писатель О. Савин, библиотекарь Н. Д. Казанкина и другие.

На следующий день в Пензе состоялся торжественный вечер, который открыл секретарь областного комитета партии Г. В. Мясников. На вечере выступили профессор Пензенского педагогического института, доктор филологических наук К. Д. Вишневский, ответственный секретарь областной писательской организации Н. Катков, машинист вращающихся печей новороссийского цементного завода «Пролетарии», Герой Социалистического Труда Н. С. Крапивкин и другие.

В торжествах также приняли участие ответственный секретарь Всесоюзной комиссии по проведению юбилея Ф. В. Гладкова Г. Ершов, директор Государственного Литературного музея Н. Шахалова, литературовед Л. Ульрих, родные и близкие Ф. В. Гладкова.

К дням юбилея областное телевидение приурочило премьеру телеспектакля «Осторожно: Ковалев!», поставленного по рассказу Ф. В. Гладкова «Головоногий человек».

О. НОВИНСКИЙ

ПЕНЗА

Юбилейные торжества, посвященные 100-летию со дня рождения Ф. В. Гладкова, прошли также на Кубани. Для участия в них в город-герой Новороссийск прибыли московские писатели Л. Жариков, А. Власенко, внуки Ф. В. Гладкова — С. Гладкова и А. Гладков, а также краснодарские литераторы В. Бакалдин, И. Бойко, В. Иваненко.

Новоросийцы любовно берегут память об авторе «Цемент», считают его своим земляком. В день столетия со дня рождения писателя в городе была открыта мемориальная

доска на доме номер 5 по улице Горького, где в 1936—1937 годах Гладков писал вторую книгу романа «Энергия».

Гости встретились с рабочими цементного завода «Пролетарий», с моряками траулера «Федор Гладков», побывали в мемориальной комнате Ф. В. Гладкова, а также в школе № 22, носящей имя писателя, где состоялась встреча с членами литературного кружка «гладковцев».

Празднование завершилось общегородским литературным вечером. Юбилейные литературные встречи прошли также в Краснодаре, Ейске и станице Павловской. В Кубанском государственном университете состоялась научная конференция, посвященная 100-летию со дня рождения Ф. В. Гладкова.

Наш корр.

НОВОРОССИЙСК

Лит. Россия, 1983, 1 июля